

士，他們如同浪子故事中的長子，看重的是上帝因其行為賜下好處，私下與朋友們一起享樂，他們是一群“居家浪子”。

真正的信仰不是利益交換的膚淺關係，而是在於生命與神連結。我們每個人出生就失落了“神兒女的身份”，今天耶穌邀請你趕快認領！♥

詩歌《主祢是我的一切》

主你是一切 洗淨我罪
賜我新生命
主你是一切 我願全心跟隨你
一生永不離開你。

主愛有多高 慈愛高過諸天
憐憫有多深 深廣無限量
恩典有多寬 寬闊超乎海洋
我願全心跟隨你 一生永不離開你
同來加冕生命之王 榮耀都歸給祢
恐我忘記主荊棘冕 領我到加略山♥

《有一天》

有一天 你若覺得失去勇氣
有一天 你若真的想放棄
有一天 你若感覺沒人愛你
有一天 好像走到谷底
那一天 你要振作你的心情
那一天 你要珍惜你自己
那一天 不要忘記有人愛你
那一天 不要輕易說放棄



這個世界真有一位上帝
祂愛你 祂願意幫助你
茫茫人海雖然寂寞
祂愛能溫暖一切冷漠

這個世界真有一位上帝
祂的雙手 渴望緊緊擁抱你
漫漫長夜 陪你走過
祂愛你 伴你一生之久♥

《祂》

祂平靜怒海 正息洶湧潮汐
祂親自譜寫 壯麗優美樂曲
祂點亮星星 閃耀幽暗天際
祂看顧保守 漫漫長夜孤寂
祂仍必垂聽 無忌童言禱祈
聖賢或罪人 祂都樂意相親
雖你我生活 時常令祂傷心
祂還是說--寬恕你

祂成全美夢 化愁雲為朗晴

祂成全宿願 化陰鬱變光明

祂非常清楚 彩虹現於何處

祂非常明白 地平線外何物

使聾子聽見 瞎子看見主面

使你我言行 無所遁形主前

雖我們生活 時常令他傷心

祂還是說--寬恕你♥

本教會李一華長老於 8/30 安息主懷。家屬預定於 9/13(六)上午 11:00 於《懷愛館-景明廳》舉行追思聚會。敬請代禱。



牧人在羊羣四散的日子怎樣尋找他的羊，我必照樣尋找我的羊。
這些羊在密雲黑暗的日子散到各處，我必從那裏救回牠們來。

以西結書 34:12

台北基督徒聚會處

第 2911 期 2025.09.07

教會網站：<http://www.taipeiassembly.org>

年度主題：共讀以賽亞

主日上午	主日下午	下週主日上午	下週主日下午
聚會時間：9 時 45 分	2 時 10 分	9 時 45 分	2 時 10 分
司 會：任 駿弟兄		蔣震彥弟兄	
領 詩：吳恩加弟兄	聖經一卷通	賴映良弟兄	九月份同工會
司 琴：周詩雅姊妹		王清清姊妹	主席：陳宗賢弟兄
本週講員：教會詩班+羅煜寰弟兄		下週講員：張聖佳弟兄	
本週題目：失物招領		下週主題：不只上教會	
本週經文：路加福音 15 章		下週經文：加拉太書 6：1-10	
本週招待：吳瑞碧姊妹 施兆利姊妹	顧翠華姊妹 音控服事：廖經信弟兄	下週招待：蔣震彥弟兄 姚瀾姊妹	瞿正剛弟兄

台北市中正區 100 南海路 39 號。電話 (02) 23710952 傳真 (02) 23113751

《福音主日》



講員：羅煜寰弟兄

經文：路加福音 15 章

引言

主耶穌曾經用三個簡單而動人的比喻，闡釋祂的人生使命，以及上帝最在意的一件事：在祂那裏，有一樣最寶貴的東西等著我們去認領。

當時的宗教人士質疑耶穌，因為祂的身邊總是圍繞著一堆卑賤的群眾（15:1-3）。那些注重外表儀文的宗教領袖，失去了敬虔的內在與憐憫的心腸，他們議論耶穌竟然接納這些污穢的人！於是耶穌一口氣講了三個比喻，完整表達了上帝內心的渴望，以及救恩計畫的全貌。

一. 牧人失羊 (15:4-7)

◆ 故事內容 (4-6)

一位牧羊人丟失了一百隻羊其中的一

隻，他著急地四處尋找，一旦找到了就歡喜地扛在肩上，回到家裡邀請親友鄰舍一起歡喜慶祝！

◆ 搶救迷羊

牧羊人最大的挑戰就是愚蠢而頑固的羊群，牠們貪吃盲從又膽小。一旦有一隻走迷了路，牧羊人就得馬上把牠找回來，否則牠在曠野一定會有生命危險。一旦找到了就歡天喜地的扛回家，大肆慶祝一番。

◆ 比喻真義 (7)

在神的眼中，當我們偏行己路時就如同迷路的羊，只要願意悔改歸向神，天上都要為之歡慶！

主耶穌曾說「我是好牧人，好牧人為羊捨命」（約10:11）祂為了尋回我們，不惜付出了生命的代價。

二. 婦人失銀 (15:8-10)

◆ 故事內容 (8-9)

一個婦人遺失了十塊銀幣其中的一枚，她立刻點上燈、打掃屋子，細細地找，一直到找著了，就邀請她的親友鄰舍一起歡喜慶祝！

◆ 遍尋失款

耶穌描述了一個大家常見的情境，當時的一個銀元相當於一般人一天的工資，婦人在家裡點燈拼命搜尋，找不到誓不罷休。一塊沒有生命的金屬，

在無知的情況下被遺落，直到在燈光照耀下被尋回。

◆ 比喻真義 (10)

這個錢幣象徵著我們珍貴的靈魂，聖經告訴我們，在蒙恩得救之前，我們的靈命都是死的（弗2:1），我們處在失落的光景中，無力改變！

然而聖靈卻鍥而不捨地，藉著救恩之光尋找我們，叫我們為罪為義為審判，自己責備自己（約16:8），直到我們歸向神，祂才歡喜罷休。

三. 父親失子 (15:11-24)

◆ 故事內容

一位父親有兩個兒子，老么忤逆放蕩，強分家產後外出揮霍；窮困潦倒之際羞愧返家，父親竟然擁抱饒恕，甚至設宴歡喜慶祝！

◆ 接納逆子

故事中的小兒子為了追求享樂，離開父親獨自逍遙，卻陷入罪惡絕境。正如同我們試著撇棄神、過著自我中心的生活，卻發現被罪綑綁而無法自拔（羅3:23）。

那位父親從故事的一開始，就不斷地承受小兒子帶給他的種種羞辱，他的犧牲代價並不亞於牧羊人與婦人；然而他對小兒子的憐愛，使他吞下一切的恥辱，只盼他醒悟回家。

◆ 比喻真義

如今上帝仍然一直耐心等待，只要我們帶著謙卑悔改的心，祈求天父的寬恕與接納，祂隨時都樂意饒恕我們（詩51:17, 約壹1:9）！

如同故事中的父親一直保存著兒子的袍子、戒指與鞋，上帝也一直保管著「神兒女的身分」，那是人類受造時原有的地位，等著我們去認領，這是最棒的“失物招領”。（約1:12）

四. 核心信息

◆ 失而復得

故事中的小羊、銀幣、浪子述說著我們遠離神的各種原因，包括了愚蠢貪心、無知迷失與悖逆放縱，結果陷入黑暗深淵；而上帝深切的渴望就是把我們找回家，共享歡樂。

◆ 致力尋回

故事中的牧者、婦女、父親述說著三一神合力拯救你我，主耶穌如同大愛牧人，親身擔當我們的罪，將我們從罪惡的深淵中搶救出來；聖靈藉著真理之光，照亮我們的內心，讓我們生發悔改的意願；天父則承擔一切羞辱，歡喜接納我們，回到神的家裡（來12:2）！

◆ 開放邀請 (15:25-32)

這一串比喻真正的對象是那些宗教人